

ХИМИЯ ВО БЛАГО: СОЗДАНИЕ БЛАГОПРИЯТНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ СРЕДЫ В РЕГИОНЕ ПРИСУТСТВИЯ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА «ПИГМЕНТ»

АО «Пигмент» — предприятие из перечня системообразующих предприятий РФ, которое производит химическую продукцию для ключевых отраслей промышленности: нефтеперерабатывающей, строительной, лакокрасочной, целлюлозно-бумажной, полиграфической, шинной, текстильной.

АО «Пигмент», следуя принципам устойчивого развития», уделяет большое внимание не только инвестированию в производство и развитие передовых технологий, но и создание благоприятной социальной среды в регионе присутствия химического завода:

В 2022 г. утверждена 3-я редакция Политики компании в области устойчивого развития, где одним из ключевых факторов, способствующих достижению поставленных Компанией целей в области устойчивого развития в долгосрочной перспективе отмечена поддержка местных сообществ, забота о социально-экономическом развитии региона присутствия – Тамбовской области, и страны в целом,

«Как социально ответственная компания считаем важным развивать территорию, где работает предприятие, где живут семьи наших работников. Наша цель — не только создание комфортных условий на рабочих местах, но и развитие социальной инфраструктуры».

Результатом стремления развеять экологические и технологические предрассудки, связанные с негативным влиянием химического производства, благоустроить территорию, создать дополнительные места отдыха в городе стала реализация программы «Химия во благо: создание благоприятной социальной среды в регионе присутствия химического завода «ПИГМЕНТ». Программа включает комплекс проектов по созданию на средства АО «Пигмент». объектов социальной инфраструктуры на муниципальной территории. Среди них:

- сквер химиков и парковка;
- заправка для электромобилей;
- зона для новогодних гуляний с красивой елью, иллюминацией и детским городком;
- концертный зал для репетиций и выступлений Академического симфонического оркестра имени С.В. Рахманинова;
- информационно-выставочный центр предприятия, в котором размещаются выставочная зона, кинозал, центр цифрового образования детей.

Общая сумма вложений предприятия составила 130 млн руб.

СКВЕР ХИМИКОВ — МЕСТО ДЛЯ ПРОГУЛОК И ОТДЫХА



Сотрудники завода своими силами благоустроили заброшенный сквер — очистили территорию от мусора, вырубili старые кустарники и аварийные деревья. Далее была подготовлена почва, разбиты цветники и розарии, уложена тротуарная плитка, организовано освещение сквера в вечернее время, установлены скамейки для отдыха горожан, оборудована просторная парковка.

Сквер украсили 20 туй, 50 кустов сирени и 30 саженцев катальпы. Особая гордость — сирень, привезённая из усадьбы великого композитора С.В. Рахманинова «Ивановка».



ГОРОДСКАЯ ЛЕГЕНДА — САМАЯ КРАСИВАЯ ЕЛЬ ГОРОДА

В 80-90-гг. XX века про заводскую новогоднюю ель у «Пигмента» слагали легенды. Никто не верил, что уникальная иллюминация — творение рук обычных заводских рабочих. Но это правда — све-

товые композиции разрабатывали заводские специалисты, а лампочки раскрашивали вручную рабочие. В непростые годы перестройки стало не до организации новогодних гуляний.

В 2020 г. «Пигмент» возродил традицию украшения новогодней ели. Иллюминация по-прежнему удивляет: 90 световых схем и 30 минут ни разу не повторяющихся световых эффектов. «Пигмент» первым открывает новогодние гуляния в Тамбове, устраивая праздник для всех горожан!

Для украшения новогодней зоны сотрудники ремонтно-механического цеха предприятия каждый год сами создают большие светящиеся фигуры — символы года, рядом с которыми горожане любят фотографироваться.

ИНФОРМАЦИОННО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР — ЗДЕСЬ ВЛЮБЛЯЮТСЯ В ХИМИЮ



Информационно-выставочный центр завода создавался как место для приёма партнёров предприятия и профориентационной работы со старшеклассниками и студентами. Но за пять лет существования стал заметной точкой на карте культурных и просветительских событий Тамбова.

Сегодня это:

- интерактивное выставочное пространство;
- кинотеатр;
- виртуальная и реальная химическая лаборатория;
- яркие инсталляции и фотозоны;
- место для творческих встреч и семейного отдыха.

Каждый год в Информационно-выставочном центре появляются новые экспонаты, разрабатываются новые экскурсии, программы в лаборатории и мастер-классы с использованием продукции химического завода.

IT-КУБ. ТАМБОВ — БЕСПЛАТНОЕ ЦИФРОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



В рамках индустриального партнёрства в здании Информационно-выставочного центра АО «Пигмент» открылся центр цифрового образования «IT-куб. Тамбов».

Это образовательный кластер площадью более 700 кв. метров: специализированные учебные кабинеты, интерактивная научно-познавательная зона, центр интеллектуальных игр, шахматная гостиная и медиатека.

Средства на приобретение оборудования для «IT-куба» были выделены из федерального бюджета, а ремонт помещений проведён за счёт индустриального партнёра — завода «Пигмент», который инвестировал 15,6 миллиона

рублей. Бесплатное обучение основам робототехники, информационной безопасности, языкам программирования, пилотированию беспилотных летательных аппаратов, техническому английскому языку ежегодно проходят 400 детей.

Практикой стали совместные мероприятия Информационно-выставочного центра и «IT-куб. Тамбов» — научные праздники, конкурсы, кинопросмотры научно-познавательных и развивающих фильмов.



КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ — ПРИОБЩЕНИЕ К КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКЕ

В 2021 г. из-за ремонта областной филармонии Академический симфонический оркестр имени Рахманинова столкнулся с трудностями поиска репетиционной и концертной базы. Завод «Пигмент» пришёл на помощь оркестру — капитально отремонтировал большой заводской концертный зал на 600 мест, оборудовал ко-

стюмерные комнаты, и теперь это дом, где живёт классическая музыка!

Сегодня этот самый крупный в Тамбове зал открыт для всех горожан. Они смогли стать зрителями потрясающих программ с участием артистов Большого симфонического оркестра имени Чайковского под руководством Народного артиста СССР В.И. Федосеева, заслуженной артистки РФ скрипачки Ариадны Анчевской, солистов театра-студии оперы имени Ю.А. Сперанского Российской академии музыки имени Гнесиных, народного артиста РФ, лауреата конкурсов имени Никколо Паганини в Генуе и имени Жака Тибо в Париже, концертмейстера Российского национального оркестра Алексея Бруни.

Каждый год предприятие продолжает развивать и оборудовать концертный зал. В 2023 году была приобретена осветительная техника, в 2024-м — современный большой киноэкран 10,8x4,5 метра.

ЗАРЯДНАЯ СТАНЦИЯ — ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТОЕ ТОПЛИВО ДЛЯ ЭЛЕКТРОАВТОМОБИЛЕЙ

Зарядная станция на «Пигменте» стала прорывом для автомобилистов Тамбова. Мощность в



80 киловатт позволяет одновременно заряжать две машины, станция поддерживает все международные стандарты зарядки. Подача энергии круглосуточно идёт от собственного энергоблока предприятия.

Станция зарядки электромобилей — не про прибыль, а про ответственность и природоохранные технологии. Она приносит не доходы, а благодарность и удивление удобству и комфорту, с которым можно провести время, пока заряжаются автоаккумуляторы. Водители за время зарядки могут воспользоваться тренажёрами в спорткомплексе предприятия, прогуляться по скверу химиков, посетить Информационно-выставочный центр.

РЕЗУЛЬТАТЫ

- 130 млн руб. 2019–2023 гг. — объём инвестиций в развитие городской среды
- 1 000 квадратных метров площадь Информационно-выставочного центра
- 10 000 человек ежегодно посещают Информационно-выставочный центр предприятия
- 400 детей получают бесплатной цифровое образование в IT-куб. Тамбов
- 100 саженцев туи, сирени и катальпы украсили сквер химиков
- 600 мест — вместимость крупнейшего в Тамбове концертного зала
- 1 050 автомобилей в год заряжается на зарядной станции для электромобилей

ОТЗЫВЫ



«Для «Пигмента» это важная традиция — украшать предприятие к Новому году, благоустраивать территорию, наряжать ёлку, устраивать новогоднее празднование. Новый год — всеми любимый праздник, с которым связаны новые надежды, новые ожидания. В советское время на тамбовском заводе «Пигменте» всегда была одна из лучших новогодних ёлок не просто в городе, а в стране. Сюда приезжали на празднование целыми семьями. Опыт наших специалистов по созданию уникальной иллюминации перенимали коллеги из других регионов.

В 2020 г. мы решили эту традицию возобновить, установив новую современную ёлку с множеством световых композиций. И не просто ёлку, целую новогоднюю зону, куда можно прийти с детьми. Многие для украшения новогодней зоны делается по-прежнему силами трудового коллектива. Специалисты заводского управления информационных технологий каждый год приносят что-то новое в световые программы на самой ели. Подарком от работников объединённого ремонтного производства и электроцеха становится новая светящаяся фигура, по-

священную символу году. Профком организует новогодние гуляния для всех горожан с обязательными играми, хороводами, подарками. Такое коллективное участие в подготовке к празднику для всех горожан — это часть нашей корпоративной политики следования принципам устойчивого развития предприятия.

Ёлка — это подарок нашим сотрудникам, их детям и всем горожанам. Мы всегда открываем ёлку 1 декабря, чтобы большее количество гостей успели посетить новогодний праздник, зарядиться энергией, которой мы обладаем. Мы, химики, считаем нашу работу сродни волшебству, и когда, как не на Новый год делиться этим волшебством?»

С.В. Коротков, управляющий директор АО «Пигмент»



«Мы были очень рады, когда завод «Пигмент» возобновил традицию на Новый год украшать ёлку и устраивать бесплатные праздники для всех горожан. Знаю, что не только у меня, но и у многих тамбовчан моего возраста Новый год долго ассоциировался именно с ёлкой на «Пигменте». И хотя тогда завод не устраивал никаких гуляний, но сама необычно украшенная ёлка стоила того, чтобы ехать к ней с любого конца города.

Сорок лет назад я привозила полюбоваться ёлкой дочь, а теперь приезжаю сюда с внуком. Чудесно, что завод стал организовывать бесплатные гуляния — игры для детей и взрослых, хороводы, конкурсы и даже катание на лошадке с бубенцами. На большом уличном экране для детей показываются новогодние мультфильмы.

К «Пигменту» мы стали приезжать не только зимой. После открытия сквера при заводская территория стала каким-то центром притяжения. С одной стороны от сквера открылся магазин дешёвых товаров «Светофор», с другой стороны — цветочная база. Один раз в неделю сюда приезжает небольшой фермерский базарчик с местными колбасами, сырами, выпечкой. С одной стороны, открытие магазинов к заводу не имеет отношения, но с другой... Если бы сюда не приезжали отдыхать горожане, то и предпринимателям не было бы интересно открывать здесь свои торговые точки.

Большое спасибо заводу, что вкладывает деньги не только в производство, но и в развитие Тамбова».

Т.А. Гнездовская, пенсионер, 71 год

2023 г.